

● **Історична довідка****Про День
медичного
працівника**

Нещодавно ми відзначили чергове щорічне свято медичних працівників. Але мало хто задумувався про історію його походження. А якби поцікавився цим питанням, то, мабуть, здивувався б, а патріотично налаштована людина й обурилася б.

Виявляється, що наше свято саме у третю неділю червня було встановлено ще у радянський час у зв'язку з утворенням (як тоді це обґрунтували) Народного комісаріату охорони здоров'я у

Російській Радянській Федеративній Соціалістичній Республіці. Ще й додавали, що це був перший у світі державний орган охорони здоров'я. Та це була неправда та ще й два рази неправда! По-перше, російський Наркомат охорони здоров'я був утворений декретом Раднаркому РРФСР (формально радянська Україна не входила до складу Російської Федерації) не у червні, а 11 липня 1918 року. У червні ж того року відбувся І-й з'їзд медико-санітарних відділів місцевих рад Російської Федерації, де були задекларовані початкові засади радянської системи охорони здоров'я. По-друге, не був Наркомат охорони здоров'я РРФСР і першим у світі медичним міністерством. Відомо, що перше у світі міністерство народного здоров'я було створено в серпні 1917 року в Австро-Угорській імперії і його першим міністром став українець професор Іван Горбачевський. Друге медичне міністерство було створено в Англії, а третє – в Україні. Саме 3-го травня 1918 року почало діяти Міністерство народного здоров'я і опікування в уряді гетьмана Павла Скоропадського. Першим міністром охорони здоров'я України став лікар Всеволод Любинський.

Звісно, що із комуністично-ідеологічних міркувань, така інформація у радянський час приховувалася від загалу й офіційне святкування Дня медичного працівника в СРСР почалося із 1981 року після указу Президії Верховної Ради СРСР від 1 жовтня 1980 року «Про святкові та пам'ятні дні».

Після розпаду Радянського Союзу щорічний День медичного працівника у третю неділю червня продовжили відзначати в Росії, Україні, Білорусі, Молдові, Вірменії та Казахстані. У решті республік колишнього Союзу такого свята або не стало, або воно відзначається в інші дати, наприклад, у Киргизстані – у першу неділю липня у зв'язку із прийняттям у липні 1992 року закону «Про охорону здоров'я народу Республіки Киргизстан».

В Україні День медичного працівника Указом Президента України від 3-го червня 1994 року закріплений знову ж таки за третьою неділею червня, тобто його дата має радянське сумнівне походження (і це продовжується і в сучасний період декомунізації).

У незалежній Україні в медичних засобах масової інформації вже неодноразово піднімалося питання про необхідність приурочення галузевого свята медиків до вітчизняної історії та традиції. Серед пропозицій частіше називалися або дата створення (3-го травня) українського міністерства охорони здоров'я (раніше російського), або щорічний день пам'яті преподобного Агапіта Печерського (14 червня) – першого лікаря Київської Русі-України. Є й інші пропозиції. У всякому разі День медичного працівника України повинен мати українське походження.

Валерій ЄРМІЛОВ,
доктор історичних наук,
кандидат медичних наук
м.Миколаїв

● **Звідусіль****У міську дитячу клінічну лікарню Львова з черговим, уже сьомим, візитом приїхала команда лікарів-ортопедів з Університетської клініки м. Вроцлав (Польща), яку очолює професор Кшиштоф КОЛТОВСЬКІ.**

Впродовж 16-17 жовтня лікарі проконсультували 35 дітей з нейрохірургічною та ортопедичними патологіями та прооперували 4 дітей зі Львова та Львівської області, а також з м. Чернівці, які мали складні патології хребта та нижніх кінцівок. До речі, двоє дівчаток – із сімей учасників АТО. Про складність та унікальність оперативних втручань свідчить їх тривалість – 4-5 годин. Операції пройшли успішно, діти готуються до реабілітаційного лікування у нашій клініці, – розповів головний лікар КНП «Міська дитяча клінічна лікарня м. Львова» Дмитро КВІТ.

Відтак, лікарі обговорили орієнтовний план подальшої співпраці.

До слова, такі високотехнологічні операції в Україні досі виконували лише у Києві та Харкові, а тепер успішно виконують і у Львові, завдяки допомозі польських лікарів.

Співпраця між Міською дитячою клінічною лікарнею та лікарями-ортопедами Університетської клініки м. Вроцлав розпочалася у березні 2017 року, і є надзвичайно успішною. За шість попередніх візитів лікарі проконсультували понад 130 пацієнтів зі всієї Західної України, а також провели 9 надскладних оперативних втручань у дітей із деформацією хребта (сколіоз) IV ступеня, та ще 5 оперативних втручань із меншою складністю. Важливо те, що під час кожного свого візиту професор Кшиштоф Колтовський оглядає тих дітей, які були прооперовані під час його попередніх візитів.

У КНП «Міська дитяча клінічна лікарня м. Львова» рятують малюків із найскладнішими вадами з усієї України. Нещодавно новонародженій дівчинці видалили пухлину, що важила приблизно стільки ж, скільки й сама дитина. Про малесеньку пацієнтку із крижово-куприковою тератомою лікарі знали заздалегідь. На щастя, ще під час вагітності завдяки ультразвуковому дослідженню було встановлено правильний діагноз. Усі служби спрацювали на відмінно: від самих пологів до прийняття дитини неонатологами та проведення якісної МРТ новонародженій. Це дало змогу фахівцям завчасно оцінити ситуацію й підготуватися до її вирішення, адже в дитини також була аномалія судин. Її можна виявити лише інтраопераційно, проте саме вона є основним ризиком кровотечі. Тератома займала величезну частину тіла дитини: усі тканини куприкової ділянки та ділянки сідниць практично до поперекового відділу хребта були суцільною пухлиною, яку потрібно було видалити. Паралельно лікарі мусили підготуватися до пластичної реконструкції під час закриття дефекту власними тканинами дитини, яких було вкрай мало. Маса тіла дівчинки становила 1,9 кг, а маса пухлини – 1,7 кг.

«Основною метою, досягнутою під час проведеного втручання, стало збереження якості життя дитини: наразі в неї нормально функціонують усі органи і системи, – розповідає завідувачка відділення хірургії вроджених вад КНП «Міська дитяча клінічна лікарня м. Львова» Галина Курило. – Після естетично проведеної операції дитина, а згодом і доросла людина не відчуватиме жодного дискомфорту».

Діти із подібними патологіями потребують комплексного підходу. У розвинених країнах малюків лікують у центрах дитячої хірургії, укомплектованих усім необхідним. А у Львові є лише відділення. Та й на створення цієї структури пішло 10 років, зокрема на закупівлю необхідного обладнання, облаштування унікальної лабораторії, адже дітям потрібно виконувати чимало аналізів із невеликої кількості крові.

У Львівському обласному кардіологічному центрі запрацював новий ангиограф та введено в дію ургентну рентгеноопераційну

За словами медиків, це дозволить безперервно надавати невідкладну допомогу пацієнтам з гострим інфарктом міокарда та збільшити кількість планових втручань.

Варто зауважити, що ангиограф придбано за рахунок обласного (50%) і державного (50%) бюджетів. Минулого року такий ангиограф з'явився у Дрогобичі, планується придбання для Червонограда. Окрім того, цей сучасний прилад невдовзі запрацює у Львівській обласній клінічній лікарні.

**Обласній дитячій лікарні «ОХМАТДИТ» урочисто передали обладнання в межах Програми безпеки людини «Кусаноне», що реалізується Урядом Японії.**

Фінансову допомогу у розмірі 77 тисяч доларів скерували на модернізацію медичного обладнання. Під час передачі обладнання Надзвичайний і Повноважний Посол Японії в Україні Такаші Кураї оглянув лікарню та поспілкувався із лікарями.

«Дуже приємно, що обладнання уже в лікарні та правильно використовується. Протягом багатьох років ми підтримуємо різні проекти в різних галузях, однак забезпечення лікарень одне з пріоритетних. Ми продовжимо роботу в цьому напрямі, адже найважливіше – це люди та їх здоров'я», – наголосив Посол.

Починаючи із 2002 року, в Україні в межах програми «Кусаноне» реалізовано майже 140 проектів на суму понад 9 млн доларів. Проекти реалізовували у галузях охорони здоров'я, освіти, соціального добробуту. Грант є частиною Офіційної Допомоги Розвитку Японії Україні. З початку встановлення дипломатичних відносин у 1992 році Японія надала Україні допомогу на загальну суму понад 3 млрд доларів.

«Україна славиться талановитими лікарями, а отримане сьогорні обладнання допомагатиме рятувати життя українців. Ви демонструєте приклад того, як Японія сприяє розвитку інших країн. Сподіваюсь на втілення спільних проектів в різних галузях і надалі», – зазначив заступник голови Львівської ОДА Іван Собко.

Щирі слова вдячності висловила і в.о. директора Львівської обласної дитячої клінічної лікарні «ОХМАТДИТ» Олександра Бурда.

Прес-служба Департаменту охорони здоров'я ЛОДА



Вітаємо!

3 ювілеєм!

ГОЛОВЧАКА Віталія Степановича – директора КНП «Центральна міська лікарня м.Борислава»

КАРПЛЮК Галину Ігорівну – бухгалтерки первинної профспілкової організації КНП ЛОР «Львівський обласний центр громадського здоров'я»

ЛУЦИШИН Мирославу Степанівну – голову первинної профспілкової організації КЗ ЛОР «Львівський обласний клінічний психоневрологічний диспансер»

*Хай Вас зігриває любов
близьких людей,
буде надійною підтримка колег,
частіше посміхається доля,
на душі буде світло й радісно.*